

热烈庆祝第三十五个教师节



□裴永江 蔡兰

“一支粉笔，积淀千秋智慧；三尺讲台，寄托万世文明。”为人师，他们无私奉献，鞠躬尽瘁，将陌生的拼音谱写成一首首动听的歌曲，把难认的字词描绘成一幅幅美丽的画卷，让祖国的花朵在阳光下绚丽绽放。

9月10日是我国第35个教师节，我区表彰了30名优秀教育工作者和20名优秀班主任。近日，记者走访了部分受表彰教师，近距离感受教师职业的温暖和力量，倾听他们讲述从教的初心和使命。



情系幼教，让孩子自由翱翔



新河幼儿园 田杨

工作10个春秋，田杨由一名年轻的新教师，一步一步成长为骨干幼教，多次被评为区优秀教师、先进个人、优秀班主任、优秀教育工作者，代表新河幼儿园参加优质课展评，获得优异成绩。

“当我迈进幼教门槛的那一刻，‘爱’与‘尊重’便是我的工作原则。”田杨是这么说的，更是这么做的。她尊重、爱护每一个孩子，每天和孩子们一起游戏、学习，在传播知识的同时与孩子们建立深厚的友谊。同时，她还担任大班年级组组长、幼儿园新闻公众号编辑，并协助处理办公室各项工作。

在田杨心里，幼儿园就是最广阔的天空，她愿在这里奉献自己的青春，只愿所有的孩子都能在这片天空下自由翱翔。

春雨润苗谱芳华



伍佑幼儿园 刘杰

扎根一线，情系幼儿。伍佑幼儿园教师刘杰，凭着一份爱心，一份执着，在幼教的舞台上，耕耘20余年，书写自己的人生芳华。

幼儿园里的孩子年纪小，生活自理能力差。照顾好他们，不是件容易的事。一天，班上的小朋友将大便拉在身上，羞于向老师启口，刘杰发现异常后，立即将他带到卫生间，轻声询问，笑语安慰，并用清水帮他身体清洗干净。对此，刘杰只说：“我是孩子的老师，就是孩子的妈妈，做这些，都是应该的。”

因为热爱，所以坚持；因为坚持，所以收获。漫漫教学路，刘杰把自己的青春奉献给了幼教事业，用春风化雨的柔情滋润着一棵棵幼苗，用坚定不移的信念谱写着人生美丽的华章。

31年坚守乡村教育第一线



武林小学 柏琴

武林小学的柏琴，31年扎根农村学校，无怨无悔，为家乡的教育教学事业默默奉献，耕耘半生；31年奉献农村小学，她从一个意气风发的青春少女变成了两鬓斑白的中年妇女。回顾31年的坚守经历，柏琴说：“我这一辈子，虽然过了不少苦日子，但是想到那些娃娃们，我就觉得值得了，不后悔，不遗憾！”

春雨如酥，润物无声；师爱如雨，育人无痕。柏琴坚守在教学第一线，勤勤恳恳，无私奉献，用实际行动诠释了生存的价值和生命的意义，以满腔热忱和无私奉献兑现忠诚于教育事业的庄严承诺。

守初心 勇担当 促成长



科技园小学 薛峰

今年43岁的薛峰，在科技园小学任教，是市小学英语学科带头人。20多年来，他不忘初心，坚守教育教学第一线，切实履行教师岗位职责和义务，高质量完成教育教学任务，曾获县级赛课一等奖，在市级以上刊物发表多篇论文。

在学校走科技特色之路上，薛峰提出“外引内培、内外联动”的工作思路，想方设法寻求专家指导，做好馆校合作，进行课题研究，组织学生生活活动……竭尽全力规划学校特色发展。

薛峰相信爱能改变一切。在学生面前，他脸上始终挂着笑容，关心爱护每一位学生，师生关系非常融洽。为了让学生们健康成长，他一直默默奉献着，毫无怨言。

有才，有爱，有心



伍佑小学 蔡顺林

今年50岁的蔡顺林，一名普通语文老师，也是学校教务主任，从教育到教学管理，他身兼数职却将工作安排得井井有条。

作为一名从教30多年的语文老师，蔡顺林寓教于乐，将“我是朗读者”“诗词大赛”等电视节目带进课堂。每周四中午，他利用“E学习”，组织阅读竞赛，让孩子们学得不亦乐乎。

在同学眼中，蔡顺林既是严师又是良友，他坚持“爱心才能赢得尊重”，他深谙为师之道，用心传递着属于中华民族的文化深度、精神热度和家国气度。对待学生，他总能多一份耐心和爱心，在学生犯错时，温和从容地化解问题。

用心呵护 用爱陪伴



新河实验小学 赵彩虹

从一名普通的语文老师到年级主任、大队辅导员、学生处主任，19年时间，赵彩虹用心呵护、用爱陪伴每个孩子，获得学生、家长和社会的高度评价。

作为区语文学科带头人，赵彩虹在繁重的教育教学工作之余，一直坚持学习研究，积极参加各级各类教研培训活动，多次在市内赛课中获奖，曾获市小学语文优质课一等奖，所撰写的多篇论文在省市区比赛中获奖。

赵彩虹具备高度的责任感和事业心，从不计较个人得失。先后获得区“班主任工作先进个人”“江苏省和谐教育优秀实验教师”“区先进教育工作者”“市教育系统优秀共产党员”“市优秀辅导员”等多项荣誉。

奉献成就教育梦想



敬贤路实验小学 成博

今年32岁的成博，是敬贤路实验小学的一位美术老师，她的教师履历要从支教说起……

2011年，从江西财经大学毕业的成博，报考了省大学生“三支一扶”计划，成为我区一名支教老师，这一干就是整整3年。

从“支教”到“从教”，教育成了她毕生的事业和梦想，8年的时光，她潜心研究美术教育的意义，始终将培养学生的审美情趣作为最高目标，认真打磨每一节课，琢磨每一句课堂语言，形成了轻松活泼、自然大方的教学风格。

“博观而约取，厚积而薄发。”近年来，成博多次在市、区两级教研活动中执教观摩课，参加全市美术信息化优质课比赛获一等奖，指导的学生作品多次获得各级表彰，得到学校、学生和家的一致认可。

“谁爱孩子，孩子就爱谁”



日月路小学 尹红芳

“谁爱孩子，孩子就爱谁。”是尹红芳的座右铭。从踏上讲台的那一刻起，她就认定：只有爱孩子，才可以教育孩子。

从教30年，尹红芳教过13年幼儿园，8年中学，9年小学，无论是孩子们唠唠叨叨的告状，学有所得的欢欣雀跃，还是少年心事当拿云的意气风发，都让她心生欢喜。

在尹红芳眼里，班上的每个孩子都和自己的孩子一样，可爱纯真。为了鼓励班上的一位罹患脑瘤即将手术的同学与病魔作斗争，她特意为他录制一曲《甜蜜蜜》，并在他出院后多次看望他，让他鼓起生命的勇气。

付出真心，收获美好。尹红芳愿将师爱化作明灯，照亮孩子一路前行。

用挚爱托起一片蓝天



学海路初中 孙思

2008年6月，孙思从南京师范大学毕业后，在英语教学一线工作了10余年。期间，她一直致力于培养学生学习英语的积极性、提升课堂教学的效率。2017年，在市“一师一优课、一课一名师”活

动中，她报送的录像课被评为市级“优课”；2011年，她辅导的学生洪禹获中央电视台“希望之星”英语风采大赛江苏赛区二等奖。

生活中，孙思对学生更是体贴关怀。任教以来，她充分利用年龄相近的优势，打开学生的心扉，引导学生说出自己的想法，抛弃思想负担，并和学生一起解决遇到的各类难题和困难，得到的学生的称赞。

用爱感染学生



新河初级中学 陈晓丹

一个普通普通的共产党员，一个平凡平凡的中学老师。15年来，陈晓丹怀揣梦想，在三尺讲台上，挥洒智慧与灵气，诠释执着与勤勉，演绎精彩与感动。

班主任的工作具体而繁琐，大到班风学风的建设，小到一盆绿植的布置，陈晓丹都亲力亲为。帮学生整理书包，教他们如何扫地、拖地，给学生整理仪表，细致入微，不厌其烦。

在教学工作中，陈晓丹以真心感染学生，以真诚感动家长。她相信：只有爱，才能赢得爱！将爱传递给每一位孩子的时候，也将会收获学生的爱戴，家长的信任。

默耕讲台 永葆“三心”



伍佑初级中学 程凤祥

“春风化雨育桃李，润物无声默耕耘。”程凤祥，从教16年来，默默耕耘在三尺讲台，以强烈的责任心、进取心和事业心投入到工作当中。

伍佑初级中学位于城乡接壤地区，部分孩子成长环境欠佳。程凤祥牢记学校“让每个学生成人，让更多学生成才”的办学理念，从不放弃一个学生。由于责任心强，他已担任12年班主任工作，被授予过市“优秀班主任”“家庭教育先进工作者”等荣誉称号。

“教无涯，学亦无涯。”程凤祥积极参加教师培训，研究教材教法，不断提升自身素质和业务水平，在全市青年教师教学基本功大赛中荣获一等奖，开设多节市、区级公开课，撰写并发表十多篇教育教学论文。

教育需要探索和实践



华东师范大学盐城实验中学 宋祥来

自1997年踏上三尺讲台，宋祥来先后在伍佑中学和华东师范大学盐城实验中学任教，多年来始终坚持以学生为本的指导思想，培养学生正确的人生观、价值观和世界观，用强烈的责任感、使命感和道德风范来影响教育学生。

“教育需要探索和实践。”从教22年来，宋祥来先后担任过政教处主任、安保处主任、校长办公室主任以及多年级班主任。在教学改革中，宋祥来积极探索，勇于实践，形成自己独特的教学风格，找到一套培养学生各种能力的切实可行的方法。所带班级被评为“市先进班集体”，宋祥来先后被表彰为“市优秀教练员”“市学校安全工作先进个人”“市平安创建工作先进个人”“区优秀教育工作者”“区师德标兵”。

